



10月7日，旅客从铁路北京站出站。当日，随着国庆中秋假期接近尾声，北京迎来返程客流高峰。

□新华社发

您的“超级假日”是咋度过的？

——2017“十一”黄金周盘点

金秋国庆，又逢中秋。2017年“十一”黄金周“双节喜相逢”，打造出长达8天的“超级假日”。国家旅游局预计，8天长假国内旅游人数将达7.1亿人次，同比增长10%，国内旅游收入5900亿元，增长12.2%。

“超级假日”大家如何度过？在长假临近结束之际，让我们共同盘点。

消费升级，旅游重品质求差异

7日，虽然黄金周已近尾声，但四川主要景区游客量仍处高位，尤其红色旅游景点游人如织。

“红色旅游景点在黄金周深受游客青睐。前5天四川红色景区累计接待游客104.43万人次，邓小平故居、朱德故里、巴山游击队纪念馆等红色景区游客络绎不绝。”四川旅发委有关负责人介绍。

黄金周期间，国庆的因素让红色旅游表现抢眼。革命圣地井冈山景区，国庆前两天接待游客就突破10万人次，北京市属公园爱国主义教育基地及纪念场所，国庆前6天接待游客就达80万人次。

大众旅游时代，呼唤旅游消费升级换代。国家旅游局有关负责人指出，在新发展理念引

领下产生的全域旅游战略，得到了全国上下和广大群众的积极响应，各地以全域旅游理念指导假日旅游管理，迸发出巨大活力。

一是游客更注重旅游的品质。当前我国的旅游结构中，非景点旅游占比约80%，住宾馆饭店的游客比重越来越少。国家旅游局调查显示，黄金周期间选择自己组织出游的受访者占总受访人数的54.3%。自然风景、名胜古迹、主题公园等是自由行游客最感兴趣的目的地。

二是不同群体人群呈现出多样化旅游需求。今年假期国内游预订量较去年同期增长126%，出境游增长32%。据飞猪旅行预订数据显示：国庆、中秋出境游客中，以自由行或者半自由行居多。国内游中，拥有大型主题公园的城市，以草原、生态等为主的秋旅游目的地最受游客欢迎。

游走世界，

最大出境旅游消费国影响力凸显

黄金周引发出境游高峰。携程旅游网统计预订量显示，假日期间出境游客数将超过600万人次，出境自助游成为主流。“80”“90”后群体开始晋升为旅游市场的主力军，利用长假去看一看世界成为年轻旅行者心中的情怀。

为吸引中国游客，许多国家和地区纷纷推出特色产品和优惠措施。而伴随中国游客“走出去”的步伐，中国作为全球第一大出境旅游消费国的影响力进一步显现，中国游客文明友善的国际形象成为一道亮丽的风景线。

与以往出境游客“买买买”形成鲜明对比，如今的中国游客更加成熟理性。众信旅游相关负责人介绍，长假期间，中国游客出境旅游的一大特点是消费更加趋于理性。游客出发前会做详细功课和消费细分，根据目的地消费特色进行有针对性的选择。同时，中国游客境外旅游消费从现金消费转向刷卡、微信、支付宝等线上线下多种支付方式，促使更多国家和地区进一步开放多种支付平台。

出境旅游者的言行举止代表的不仅是个体形象，还是一个团队、一个国家的形象。中国旅游集团公司相关负责人介绍，长假期间，有关部门推出一系列出境文明旅游宣传，旅行社也积极引导旅游者尊重、遵守旅游目的地的法律法规和相关规定，树立国人旅游新形象，出境游客的素质明显提高，成为流动的“文明使者”。

休闲空间不断扩大

休闲活动日趋丰富

到博物馆汲取营养，到图书馆学习“充电”，看场体育赛事或电影话剧愉悦身心……假期不只是游山玩水，很多人选择“安静”地度过长假，同样快乐而丰富。

中国旅游研究院最近发布的《中国休闲发展年度报告(2016-2017)》显示，近年来我国居民休闲空间不断扩大，休闲活动日趋丰富。

从休闲空间看，城乡居民的休闲空间范围不断扩大，远距离(离家10公里以上)休闲进入快速增长期。其中，城镇居民节假日远距离休闲比重从2012年的22.5%上升到2017年的34.7%，旅游和郊野游憩成为越来越多城镇居民的重要休闲方式。

从休闲活动看，近年来我国居民休闲需求持续释放，休闲活动带来的消费、养生、健康、文化、社交、教育等经济社会功能也在不断增强。我国城镇居民在节假日选择旅游的比重从2012年的20.2%，增至2017年的34.3%，旅游这种异地休闲方式已成为增长最为活跃的内容。

“当前随着全域旅游时代的兴起，长假生活越来越丰富多彩。让游客有更好的旅游体验，让人们休闲需求充分释放，需要全社会参与、全产业链融合，这样长假就会给人们带来更多的‘获得感’。”中国旅游研究院武汉分院副教授龚箭说。 (据新华社北京10月7日电)

中美在追逃领域 计划建立工作组

据新华社华盛顿10月6日电 首轮中美执法及网络安全对话4日在美国华盛顿举行。执法及网络安全对话为中美两国政府加强在此领域的合作提供了一个重要平台。在这次对话中，双方在友好气氛中就反恐、打击跨国犯罪、追逃追赃、禁毒、非法移民遣返、打击网络犯罪、网络安全保护等达成广泛共识。

在工作层面上，双方就反恐、禁毒、打击网络犯罪、追逃追赃和遣返非法移民等议题进行了多轮磋商。

在追逃领域，双方计划继续开展定期会晤和建立工作组，确定重点案件；在禁毒领域，双方愿继续在毒品管控和执法领域的合作，包括就打击贩运新精神活性物质和其他合成毒品、阿片类物质和可卡因交换情报和行动信息；在遣返非法移民领域，双方承诺建立一个可重复的程序，确保及时核实非法移民的身份，并在身份核实后30天内颁发旅行证件；在打击网络犯罪和网络安全保护领域，双方愿改进与对方在打击网络犯罪方面的合作，包括及时分享网络犯罪相关线索和信息，及时对刑事司法协助请求作出回应，包括网络诈骗(含电子邮件诈骗)、黑客犯罪、利用网络实施暴力恐怖活动、网络传播儿童淫秽信息等。

伊朗总统说

谁也不能

推翻伊核协议成果

新华社德黑兰10月7日电 伊朗总统鲁哈尼7日说，伊朗从伊核问题全面协议中获得的益处“不可逆”，谁都不能推翻协议成果。

鲁哈尼当天在德黑兰大学新学期开学典礼上发表演讲时说，在伊核问题谈判并达成全面协议的过程中，“伊朗收获了不可逆的利益，这是任何人都不能改变的”，无论是美国总统特朗普还是其他人。

鲁哈尼说，在与伊核问题有关各方谈判过程中，伊朗向世界证明了自己有能力应对战争，更有能力维护和平。

2015年7月，伊朗与伊核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)达成伊核问题全面协议。根据协议，伊朗承诺限制其核计划，国际社会将解除对伊制裁，国际原子能机构负责督查伊朗履行协议情况。今年8月31日，国际原子能机构出台最新报告，再次确认伊朗履行了协议。

美国总统特朗普上台后，对伊朗采取强硬立场，并威胁要退出伊核协议。特朗普定于10月中旬向美国国会作报告，说明伊朗是否履行伊核协议承诺，以及该协议是否符合美方利益。据悉，随后美国国会将有60天时间决定是否重启相关制裁措施。

美国国务院批准向沙特 出售“萨德”反导系统

新华社华盛顿10月6日电 美国国防部防务安全合作局6日发表声明说，美国国务院已批准向沙特阿拉伯出售总价值约为150亿美元的“萨德”反导系统及相关配套设备。

声明说，美国此次拟向沙特出售的军事设备包括44套“萨德”发射架、360枚“萨德”拦截导弹、16套点火控制系统、7台雷达，以及其他相关配套设备等。

声明说，本次拟进行的军售将增加美国的“国家安全和外交利益”，并大大增强沙特抵御弹道导弹威胁的能力。声明称，此次军售将不会改变中东地区的“基本军事平衡”。

沙特是美国在中东地区的传统盟友。美国总统特朗普今年5月访问沙特期间，两国签署了价值高达1100亿美元的军售协议。

吉尔吉斯斯坦副总理 因车祸遇难

年仅38岁

新华社比什凯克10月7日电 吉尔吉斯斯坦副总理捷米尔·朱马卡德罗夫7日在车祸中遇难。

吉政府当天发布新闻公报说，当地时间早上7时30分，朱马卡德罗夫乘坐的吉普车与一辆卡车在楚河州莫斯科区萨多沃耶村附近相撞。

公报说，车祸导致朱马卡德罗夫以及他的司机和助手身亡，卡车司机受伤。

朱马卡德罗夫现年38岁，今年8月出任副总理一职。

巴西幼儿园纵火案 导致9人死亡

纵火者是幼儿园保安

据新华社巴西利亚10月6日电 巴西东南部的雅纳乌巴市警方6日说，该市5日发生一起幼儿园纵火案，导致包括7名儿童在内的9人死亡。

警方说，纵火案当地时间5日上午发生在一所私立幼儿园内，纵火者是50岁的幼儿园保安达米昂·苏亚雷斯。

据调查，苏亚雷斯自2008年开始在该幼儿园工作，今年9月因健康原因被辞退。案发当天，他携带酒精和火柴来到幼儿园，分别在厨房和两间教室纵火。

警方说，纵火案当时共有约60名师生。截至目前，已导致包括凶手、7名儿童和1名老师在内的9人死亡，另有41人受伤。

警方透露，苏亚雷斯2014年开始出现精神疾病的症状。警方在其家中搜出数箱5升装酒精。

都不容易

“脱欧”谈判进入关键期，特雷莎·梅面临党内“逼宫”

组阁不易，默克尔阵营内部仍未谈妥

据新华社电 英国与欧盟的“脱欧”谈判进入关键期之际，英国首相特雷莎·梅再度传出遭党内“逼宫”消息。她所在的保守党前主席格兰特·沙普斯6日透露，已有多达30名议员支持发动“政变”，包括5名前内阁大臣。

本月4日，特雷莎·梅在保守党年会上发表演说，这场演说被英国媒体称为“最尴尬的政治演说之一”。特雷莎·梅在台上演讲期间，底下不时传出一阵阵咳嗽声，还有喜剧演员冲上台给她递上一封假“解职信”。这场演说后，有关保守党内“逼宫”首相的消息再度传出。

针对最新传出的“逼宫”消息，保守党发言人尚未作出回应。

左图：这是2017年10月4日特雷莎·梅在英国曼彻斯特发表讲话的资料照片。 □新华社发

据新华社电 随着德国总理安格拉·默克尔领导的联盟党在德国联邦议院选举中获胜，默克尔组阁之路开启。不过，由于今年出现不少“新情况”，德国媒体报道称，联盟党内部还有不少问题需要解决。

得票率排在第二的社会民主党已经表示，不会与联盟党联合执政；得票率排在第三位的极右翼政党德国选择党，持激进政治立场，不少纲领与联盟党相悖。默克尔的组阁对象基本确定为自由民主党和绿党。

围绕难民限额，联盟党内部预计将进行艰难政治博弈。媒体分析称，这也将是默克尔组阁需要面对的首个难题。

右图：这是2017年9月24日德国联邦议院选举中默克尔的资料照片。 □新华社发

格局尚未定型 外交左右摇摆

沙特国王首度访俄折射中东变局

俄罗斯总统普京5日与到访的沙特新任国王萨勒曼举行会谈，双方就军工、能源、经贸合作及中东地区热点问题进行交流并签署多项合作文件。

分析人士指出，这是沙特国王历史上首次正式访问俄罗斯，不仅标志着两国关系进入全新阶段，也折射出中东地区内外力量正在重新“洗牌”。由于中东地区力量格局尚未定型，中东地区的外交“天平”将围绕主要大国继续摇摆。

“标志性事件”

萨勒曼是1932年沙特建国以来第一位到访莫斯科的在位沙特国王。普京表示，萨勒曼国王的访问是一个标志性事件，将为两国关系发展提供良好动力。萨勒曼说，双方的会谈将对国际和平与安全、全球经济发展有利。

沙特外交大臣朱拜尔在普京和萨勒曼会谈后的记者会上说，两国关系正进入新的发展阶段，这在以前是不可想象的。双方都希望扩大双边贸易，加强政治联系，扩大在安全和反恐领域的合作。

双方此次在军事技术方面的合作引人注目。俄国防出口公司与沙特军工企业签署合同，授权沙特在境内生产卡拉什尼科夫突击步枪和

各类子弹。沙特还将从俄购买S-400防空导弹系统、科尔涅特反坦克导弹系统等军事装备。

在油气领域，双方也释放出合作信号。俄罗斯能源部长诺瓦克说，普京和萨勒曼讨论了继续在国际石油市场展开合作的问题。此外，两国还商定在核能领域展开合作，沙特可能邀请俄罗斯帮助建设多座核电厂。

折射中东变局

分析人士指出，俄罗斯与沙特相互靠近，除了出于各自国家利益的考量，也反映出中东地缘政治格局的变化与各方力量的重新“洗牌”。

上个世纪，沙特与苏联由于在意识形态和阿富汗等问题上的分歧而长期不睦。近年来，俄罗斯与沙特又在车臣、叙利亚、伊朗、也门等诸多问题上立场相左。

2015年1月，萨勒曼继任沙特王位，俄罗斯当年4月就开始邀请萨勒曼访俄。但此后俄军机轰炸沙特支持的叙利亚反对派武装，引发沙特对俄不满，萨勒曼访俄一事被搁置下来。

两年多后，萨勒曼国王对俄展开历史性访问，也显示俄罗斯在中东正发挥越来越重要的作用，沙特对此不敢小觑。在叙利亚、伊朗等地区重大问题上，俄罗斯的深度介入使得沙特的

地缘政治利益受到严重影响，而沙特最重要盟友美国同时却采取了从中东逐渐抽离的收缩政策，这使得沙特不得不重新考虑对俄关系。

俄罗斯政治评论员米尔扎扬认为，在叙利亚军事行动的成功表明俄罗斯是不可忽视的力量，这使得以色列、土耳其、埃及等国纷纷希望借助俄罗斯这颗重量级砝码，使地区“天平”向有利于自己的方向倾斜。由于美国行动能力削弱，沙特也开始转而通过加强与俄罗斯的关系来对冲风险，希望俄能够考虑沙特在叙利亚的利益，不参与伊朗针对沙特的对抗行动，在沙特与也门胡塞武装的冲突上发挥调停作用。

在沙特骑虎难下的卡塔尔断交风波中，俄罗斯的立场倾向对沙特同样举足轻重。俄罗斯外长拉夫罗夫9月访问沙特时表示俄不会介入卡塔尔断交风波，希望沙特与卡塔尔直接展开对话解决危机。这对萨勒曼访俄起到了催化作用。

而对于俄罗斯来说，与伊朗、土耳其、沙特等中东大国保持或改善关系，平衡各方力量，也符合俄自身的战略和经济利益。

“摇摆外交”持续

虽然萨勒曼此次访问有利于沙特与俄罗斯